

ОМСУКЧАНСКИЕ ВЕСТИ



РАЙОННАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1 ЯНВАРЯ 1955 ГОДА

6+

№ 15 (8030)

ПЯТНИЦА, 12 АПРЕЛЯ 2024 г.

ЦЕНА 12 РУБЛЕЙ

ДЕНЬ ЛЫЖНИКА

ЛЫЖНЯ ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

6 апреля в Омсукчанском округе прошел традиционный массовый спортивный праздник – День лыжника.

Соревнования ко Дню лыжника ежегодно проводят на стадионе «Горняк». Организаторы турнира – специалисты учреждений спорта, заранее прокладывают лыжные трассы разной длины и сложности.

Открыли состязания ученики младших классов и среднего звена. Им предложили преодолеть дистанцию в один, два или три километра. Школьники заранее готовились к участию в спортивном празд-



лашь впечатлениями о соревнованиях Елена Глазачева.

Представители районной общественной организации коренных малочисленных на-

Георгий Икаев, Дарья Мосейчук, Денис Мартыненко и Александра Загородняя.

Лыжная трасса 5 километров – для учеников десятых и выпускных классов. Здесь высшую ступень пьедестала почета заняли – Дарья Хахулина, Юлия Деркачева, Данил Колодин и Максим Крутиков.

Взрослым мужчинам и женщинам в возрасте от 45 и старше предложили лыжню в три километра. С дистанцией успешно справились Эдуард Дерницкий, Виктория Смаль, Елена Ерачина, Владимир Аятгинин и Юрий Горбачев. В среднем они преодолели дистанцию за 23 минуты.



нике. Они тренировались на уроках физкультуры. Наилучшие результаты в этой возрастной категории показали Михаил Таратута, Александр Титченко, Александр Дорофейчик, Ксения Климова, Савелий Беляков и Лилия Алоло.

«Спорт – норма жизни» – девиз физкультурного праздника. Его придерживаются и представители взрослого поколения лыжников, которые тоже приняли участие в забеге. Елена Глазачева уже 30 лет работает на снеговальной станции п.Омсукчан. Родилась и выросла на Сахалине. В младшем возрасте родители отдали ее на секцию

по лыжной ходьбе, так появилась любовь к этому виду спорта. Елена не пропустила ни одного Дня лыжника в Омсукчане за последние десять лет.

– Для меня лыжня это, прежде всего здоровье и для иммунитета нам надо, потому что мы проживаем в северных районах. И, конечно же, все мы должны участвовать, все приходит на такие спортивные мероприятия. У нас очень дружный район. Хочу отдельно по благодарить организаторов, мы бегали каждый день и каждый день мы видели их работу лыжня отличнейшая – подели-



родов Севера «Буксунда» и специалисты этнографического центра «Северное сияние» организовали традиционные угощения домашней выпечкой и горячим чаем с северными травами и шиповником на костре.

Дистанцию 3 километра преодолели ученики с 7 по 10 класс, а также ученицы десятых и одиннадцатых классов. «Золотые» медали в этой категории получили Марк Цыганков, Анастасия Труфанова,

День лыжника это отличный шанс для выполнения нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Этими соревнованиями закрывают зимний спортивный сезон в муниципальном округе. Всего в лыжном забеге в этом году приняли участие 205 человек.

Евгений МАРЧЕНКО.
фото автора

ОБРАЗОВАНИЕ

«ШАГ В БУДУЩЕЕ»



В средней школе поселка Дукат состоялся первый этап научно-практической конференции «Шаг в будущее».

ды: сезонные и необычные. Особенно ценным является то, что в своих исследовательских проектах школьники учитывали региональный компонент – природу, климат, животный мир Магаданской области.

НПК для среднего и старшего звена прошла 5 апреля. Здесь тоже немало ребят, увлеченных наукой. Об истории числа 0 теперь почти все знает пятиклассник Саша Конюхов. Античная мифология в «Хрониках Нарнии» К.С. Люиса – тема исследования семиклассницы Полины Зубаревой.

Больше всего работ представили ученицы 8 класса. О математических фокусах и способах их разоблачения

рассказали Гульбича Абдуллаева и Анастасия Конюхова. «Финансовое мошенничество и способы борьбы с ним» – актуальная тема работы Офели Кулиджанян. Полезный материал о способах финансовой взаимопомощи без участия банковской системы изучила их одноклассница Елена Кудрина.

Индивидуальные исследовательские проекты подготовили выпускники Дукатской школы. Алина Калугина собрала и проанализировала обширный лингвистический материал об иностранных языках, рассказала об их социальной функции и показала созданный ею обучающий видеоролик. Руслан Сафаров свое исследование посвятил заимствованиям из английского языка и молодежному сленгу, а также создал информационный буклет.

Темы проектно-исследовательских работ оказались очень интересны и разнообразны. Члены жюри Л.Б. Глотко, Н.Б. Соколовская и Е.Ю. Виноградова высоко оценили выступления юных исследователей, лучшим из которых вручили грамоты. Директор школы Лариса Борисовна Глотко поблагодарила педагогов А.Г. Туянину, Д.Д. Галаванову, Е.Ю. Виноградову, Д.В. Лыкова, Ю.В. Живову, Н.В. Калугину, Л.К. Корянову, О.Д. Кирилова за большую работу по приобщению школьников к проектно-исследовательской деятельности, подчеркнула, что это способствует развитию научного мировоззрения, расширению общего кругозора и познавательной активности, обогащению внутренней культуры обучающихся.

Победители школьной научно-практической конференции примут участие в муниципальном этапе.

Анна МЕРУК



НПК – это мероприятие, завершающее работу школьников под руководством педагогов над проектами и научными исследованиями в текущем учебном году.

НПК призвана активизировать работу по пропаганде знаний, профессиональной ориентации и привлечению обучающихся к научному творчеству и исследовательской работе. Одна из главных целей конференции – создание условий для поддержки интеллектуально одаренных детей, демонстрация и пропаганда лучших достижений школьников.

3 апреля с защитой своих проектов выступили ученики младших классов. О зимующей птице лесотундры – белой куропатке рассказал первоклассник Артем Серебренников. Третьеклассник Дмитрий Кривошеев научился делать горшки для рассады из экологически чистого переработанного картона. Исторические материалы о трагических днях блокады Ленинграда изучили четвероклассницы Эльмира Абдуллаева и Анна Серебренникова. Тема работы Ильи Заворотного и Александра Конюхова – «Явления приро-

«ВИЖУ ЗЕМЛЮ... КРАСОТА-ТО КАКАЯ!»

12+ Освоение космического пространства всегда будоражило умы ученых и испытателей. И вот 12 апреля 1961 года корабль-спутник «Восток» был выведен в открытый космос впервые с человеком на борту. Пилотом корабля стал советский летчик-космонавт Юрий Гагарин, превратившийся после этого в символ покорения космоса и ставший одним из самых известных людей XX века. Отдел науки «Газеты.Ru» восстановил хронологию событий, случившихся 12 апреля 1961 года, рассказав о том, как осуществлялась подготовка к полету и проходил сам полет.

06:40. Ночь с 11 на 12 апреля Гагарин и его дублер Герман Титов провели в «маршалском» домике, где еще год назад останавливался маршал Митрофан Неделин, погибший при взрыве ракеты Р-16 на испытаниях в октябре 1960 года. После раннего подъема космонавты отправились в монтажно-испытательный корпус космодрома, где облачились в скафандры.

06:45. В процессе подготовки обнаружилось, что нигде на демаскирующей оболочке нет указаний на гражданство космонавта. Тогда один из специалистов по скафандрам Виктор Давидьянч принес банку с красной краской и прямо на надетом гермошлеме Гагарина вывел кисточкой четыре буквы: «СССР».

06:50. Гагарин, Титов и сопровождающие прибыли на старт. Там их уже ожидала целая делегация во главе с председателем Госкомиссии Константином Рудневым, Королевым и маршалом Кириллом Москаленко. Гагарин отпартовал Королеву: «Товарищ главный конструктор, летчик-космонавт старший лейтенант Гагарин к полету на первом в мире космическом корабле-спутнике готов!».

07:07. На стартовой площадке была объявлена двухчасовая готовность. Гагарин, уже находившийся в корабле, вышел на связь. Чтобы скрасить космонавту минуты ожидания, на стартовой площадке развернули телефонную точку, через которую с ним вели переговоры Королев и другие присутствовавшие.

07:30. Не обошлось и без накладок. «Настроение в это время было хорошее, самочувствие хорошее. Доложил о проверке оборудования, о готовности к старту, о своем самочувствии. Затем произвели закрытие люка №1. Слышал, как его закрывают, как стучат ключами. Потом начинают отворачивать. Смотрю: сняли люк. Я понял, что-нибудь не в порядке. Мне Сергей Павлович говорит: «Вы не волнуйтесь, один контакт не прижимается чего-то. Все будет нормально». Переставили плиты, на которых концевые выключатели ставятся. Подправили, закрыли крышку люка. Все нормально», – вспоминал Гагарин.

07:45. Юрий Гагарин перед стартом, 12 апреля 1961 года.



08:10. Объявлена 50-минутная готовность. Первый полет проходил в автоматическом режиме, при котором космонавт был как бы пассажиром корабля. Тем не менее, в любой момент он мог переключить корабль на ручное управление. Советские психологи, не зная достоверно, как будет себя вести человек при длительном воздействии невесомости, допускали, что космонавт может потерять над собой контроль и захочет вести корабль вручную, поэтому цифровой код, позволяющий отключить автоматику, лежал в специальном запечатанном конверте. Подразумевалось, что правильно прочитать и ввести этот код космонавт сможет только будучи вменяемым. Однако перед полетом Гагарину все же сказали этот код.

08:30. В ночь перед полетом Гагарин написал жене Валентине прощальное письмо, которое она должна была получить, если он погибнет при запуске. Письмо жене передали после гибели Гагарина в 1968 году. «Когда-то еще в детстве прочитал слова В. П. Чкалова «Если быть, то быть первым». Вот я и стараюсь им быть и буду до конца, – писал он. – Хочу, Валечка, посвятить этот полет людям нового общества, коммунизма, в которое мы уже вступаем, нашей великой Родине, нашей науке».

08:50. Объявлена 10-минутная готовность.

09:00. «Началась продувка, захлопали клапаны. Запуск, – вспоминал потом Гагарин последние минуты перед стартом. – На предварительную ступень выход. Дали зажигание, заработали двигатели, шум. Затем промежуточная ступень, шум усилился несколько. Когда двигатель вышел на главную, основную ступень, шум был такой приблизительно, как в самолете. Во всяком случае, я готов был к большему шуму. Ну и так плавно, мягко она снялась с места, что я не заметил, когда она пошла».

09:07. Старт космического корабля «Восток» с Юрием Гагариным на борту, 12 апреля 1961 года. Дана команда «зажигание», корабль стартует. «Поехали!», – кричит Гагарин.

09:09. Боковые блоки ракеты выработали запас топлива и отделились. Центральный блок ракеты продолжал разгоняться.

09:10. Сброс головного обтекателя ракеты-носителя. Голос Гагарина в эфире: «Вижу Землю... Красота-то какая!».

09:12. Заработал двигатель третьей ступени.

09:18. Корабль отделился от носителя и вышел на околоземную орбиту.

«Видел я горизонт, звезды, небо черное, прямо совершенно черный цвет неба... – вспоминал Гагарин. – Очень красивый горизонт, видно прямо окружность Земли, горизонт и такой голубой цвет вокруг всей Земли, вокруг горизонта, такой нежный-нежный голубой цвет у самой поверхности Земли, затем постепенно темнеет, фиолетовый оттенок приобретает и переходит в черный цвет».

09:21. Гагарин доложил, что наступило состояние невесомости. На орбите Гагарин сообщал о своих ощущениях, состоянии корабля и наблюдениях. Также он провел простейшие эксперименты: пил, ел, делал записи карандашом. Все свои ощущения и наблюдения он записывал на бортовой магнитофон.

«Воду и пищу принял нормально, принимать можно. Ну а таких физиологических ощущений, затруднений никаких я не наблюдал. Чувство невесомости несколько непривычное по сравнению с земными условиями. Здесь возникает такое ощущение, будто висишь в горизонтальном положении на ремнях», – сообщил он позже в докладе.

09:22.

Радиосигналы советского космического корабля запеленговали наблюдатели с американской радарной станции Шамия, расположенной на Алеутских островах. Через 5 минут была отправлена шифровка в Пентагон.

09:57. Юрий Гагарин передал, что пролетает над Америкой. В эфир вышло сообщение ТАСС о запуске космического корабля. «12 апреля 1961 года в Советском Союзе

выведен на орбиту Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника «Восток» является гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик майор Гагарин Юрий Алексеевич. Старт космической многоступенчатой ракеты прошел успешно, и после набора первой космической скорости и отделения от последней ступени ракеты-носителя корабль-спутник начал свободный полет по орбите вокруг Земли... Период выведения корабля-спутника «Восток» на орбиту космонавт товарищ Гагарин перенес удовлетворительно и в настоящее время чувствует себя хорошо. Системы, обеспечивающие необходимые жизненные условия в кабине корабля-спутника, функционируют нормально. Полет корабля-спутника «Восток» с пилотом-космонавтом товарищем Гагариным на орбите продолжается».

10:02. Юрий Мозжорин, ученый и специалист по ракетной технике, вспоминал: «С целью сокращения времени выхода в эфир сообщения ТАСС... было подготовлено три варианта коммюнике. Первый – торжественный, рассчитанный на успех, где помимо сообщения об историческом полете добавлялись биография космонавта,

его портрет, информация о повышении в воинском звании, присвоении почетных наград и т.п. Второй вариант содержал только одно сообщение ТАСС в случае невыхода корабля на орбиту и его приземления (или приводнения). Говорилось о неудачной попытке выведения КА, приводились район приземления (приводнения) космонавта, а также частоты, излучаемые радиомаяками корабля. Содержалось обращение к народам и правительствам с просьбой оказать содействие в поиске и спасении космонавта и возвращении его в Советский Союз вместе с кораблем. Третий вариант коммюнике содержал сообщение о трагической гибели первого космонавта...».

10:13. Телетайпы (электромеханические печатные машины, используемые для передачи между двумя абонентами текстовых сообщений по простейшему электрическому каналу) закончили передачу первого сообщения ТАСС. Сотни корреспондентов разных стран мира штурмом брали здание Телеграфного агентства.

10:15. Гагарин сообщил, что пролетает над Африкой. «Лечу, смотрю – северный берег Африки, Средиземное море, все четко видно. Все колесом крутится: голова, ноги», – вспоминал Гагарин.

10:25. Включилась тормозная двигательная установка (ТДУ-1). В конце полета она проработала успешно, но с недобором импульса, так что автоматика выдала запрет на штатное разделение отсеков. В результате, в течение 10 минут перед входом в атмосферу корабль беспорядочно кувыркался со скоростью пять оборотов в минуту. Впоследствии Юрий Гагарин сравнил это состояние с «кордебалетом» – все кружилось: в иллюминаторы была видна то Африка, то горизонт, то небо. Гагарин передал в эфир сигнал «ВН» – «все нормально». Когда корабль вошел в более плотные слои атмосферы, соединяющие кабели перегорели. Спускаемый аппарат, наконец, отделился от приборного отсека.

10:35. Происходит разделение. «В 10 часов 25 минут 57 секунд должно быть разделение, а произошло в 10 часов 35 минут, – говорил Гагарин. – Разделение я резко почувствовал. Такой хлопок, затем толчок, вращение продолжалось. Все индексы на ПКРС погасли, включилась только одна надпись «Приготовиться к катапультированию». Затем чувствуется, начинается торможение, какой-то слабый зуд по конструкции идет, это заметил, поставив ноги на кресло. Потом этот зуд проходит. Здесь я уже занял позу для катапультирования, сижу, жду».

10:48. Радар близлежащего ракетно-зенитного дивизиона ПВО засек воздушную цель – это был спускаемый аппарат. После катапультирования целей на радаре стало две. «Восток» благополучно опустился на поле колхоза «Ленинский путь» у деревни Смеловки.

10:53. Гагарин приземлился на парашюте в 8 км от корабля. Ранее утверждалось, что Гагарин приземлился в 10:55 и его полет продлился 108 минут, но благодаря рассекреченным документам было установлено, что он приземлился в 10:53. Время полета, таким образом, составило 106 минут.

10:55. «После успешного проведения намеченных исследований и выполнения программы полета 12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут по московскому времени советский космический корабль «Восток» совершил благополучную посадку в заданном районе Советского Союза, – сообщило ТАСС.

11:05. Первыми увидела Гагарина на Земле жена лесника Анна Акимовна Тахтарова с внучкой Ритой. Старушка и девочка испугались при виде человека в странном костюме, но космонавт сразу поднял руки и закричал: «Свой, свой, советский! Не бойтесь! Идите сюда!». Затем с полевого стана прибежали механизаторы колхоза имени Тараса Шевченко. Пока Гагарин знакомился с крестьянами, майор Ахмед Гасиев – командир дивизиона ПВО, расположенного в деревне Подгорье, поднял по тревоге личный состав и на двух машинах во главе пятнадцати вооруженных военнослужащих отправился к месту приземления. Убедившись, что перед ним тот самый Гагарин, о котором только что говорили по радио, Гасиев пригласил его в кабину грузовика «Зил-151», на котором и доставил космонавта в ракетный дивизион.

11:15. Из штаба дивизиона Гагарин по телефону связался с генерал-майором Юрием Семеновичем Вовком, командиром дивизии ПВО, находившимся в штабе в Куйбышеве, и доложил: «Прошу передать главкому ВВС. Задачу выполнил, приземлился в заданном районе, чувствую себя хорошо, ушибов и поломок нет. Гагарин».

11:25. По дороге обратно к спускаемому аппарату Гагарина подобрал вертолет, отправленный за ним из Энгельса. На аэродроме в Энгельсе Гагарина уже ждали, у трапа вертолета было всё руководство базы. Ему вручили поздравительную телеграмму Советского правительства. А после полудня Гагарин с сопровождающими отправился в Куйбышев (ныне Самара). Через три часа после прилета в Куйбышев Гагарина туда же прилетели Королев и ещё несколько членов Госкомиссии. 13 апреля состоялась заседание Госкомиссии, на котором Гагарин в течение трех часов обстоятельно рассказал о полете, о невесомости, о работе корабля, о своих ощущениях и наблюдениях. 14 апреля в 10:40 на самолете «Ил-18» Гагарин отбыл в Москву.

По материалам сайта «Газета.Ru»
к печати подготовила Анна БУРКАНИ.

МЫ БЫЛИ НЕ ПЕРВЫМИ

12+ **М. Тагиров, статью которого мы предлагаем сегодня читателям, приехал в Омсукчан в 1950 году в составе группы челябинских комсомольцев, которые откликнулись на призыв ехать осваивать Дальний Восток.**

Сейчас М. Тагиров — студент-заочник пятого курса Магаданского пединститута. Он изучает историю развития нашего района.

Как хочется в комсомольские годы открыть что-то свое, побывать там, где до тебя не ступала нога человека. Мы не были первыми. Магадан, куда мы приехали, был уже городом. И направили нас не в отдаленную партию, наоборот — в обжитое место, поручив материально-ответственные дела. Мне надо было ехать на работу в Омсукчанское горно-промышленное управление.

Через несколько дней маленький пароход «Джурма» бросил якорь в бухте Пестрая Дресва и... началась наша жизнь на судне. Дорога на Омсукчан даже в июне была закрыта. Начали разгружать «Джурму». Стояла она от берега из-за мелководья далеко. Баржи подходили к берегу только по приливу. Разгружать приходилось вручную.

Вот и «обжитое» место! Куда ни глянь — непуганая тайга. Бурые медведи на глазах разгуливают по берегу. Ловят кету, а удасться — не прочь отбить от стада нерпу.

Но медведей рассматривать было некогда. Надо было спешить. Дорога от Пестрой Дресвы до Омсукчана действовала месяца три в году, да и то с большими перебоями. То снежные заносы, то обвалы, то взбунтуются реки и... прощайте мосты.

Поселок Омсукчан: 40-50 палаток и бараков, электростанция, почта, амбулатория, школа-семилетка да еще три



маленьких магазина. Последние были «притчей во языцех». До 1954 года из-за плохой доставки продажа товаров лимитировалась. И только когда открылась Гербинская трасса, положение исправилось.

А потом в поселке выросли школа-интернат, районный Дом культуры, больница. Большим событием стало открытие

школы рабочей молодежи. Не только я, но и В. Колотиллов, Д. Евдокименко и многие другие окончили ее, поступили в институты.

Нас всегда интересовала история заселения территории Омсукчанского района. Интересовали те, кто был на этой холодной земле действительно первыми.

«Белым пятном» на карте Омсукчанская долина оставалась примерно до 1937 года, когда здесь впервые появилась полевая партия. Руководил ею Г. Котловский. Но детальная разведка началась года через два. В бухте Пестрая Дресва высадились геологическая партия Ф. Павлова. Геологам помогали выгружаться пограничники. Оборудование навьючили на лошадей. Шли пешком вдоль реки Вилиги, в ее верховья. Перевалив горный хребет, разбили лагерь на берегу реки Омчикчан. В этом же году геологи открыли здесь оловорудные месторождения.

В 1940 году сюда уже приезжают рабочие. Начинается строительство автодороги в бухту Пестрая Дресва.

Много неизвестных страниц остается еще в истории нашего района. Хочется побольше узнать о многих замечательных людях, отдавших свои молодые годы, а порой — жизни освоению Омсукчанской долины.

М. Тагиров.

Газета «Омсукчанский рабочий». №2 (775).

Пятница, 7 января 1966 года.

Типография Магаданского областного управления по печати. Омсукчан. Подгорная, 17.

К печати подготовила Анна МЕРУК.

НАЗВАНИЯ НА КАРТЕ НАШЕГО РАЙОНА

Галимый, Балыгычан, Буркот, Родвик... Все эти названия на карте нашего района стали сегодня для нас обыденными и привычными. Но в то же время каждое из них имеет свое происхождение, свою историю. В основе одних названий лежат имена племен, населявших ту или иную территорию, другие связаны с памятными событиями или именами первооткрывателей.

Особенно много географических названий появилось в советский период, когда стали осваиваться богатства недр и в первую очередь месторождения золота, олова, угля и других полезных ископаемых. Названия местностям давали топографы, дорожники, строители и геологи.

Ниже мы предлагаем вниманию читателей нашей газеты происхождение некоторых названий на карте Омсукчанского района.

БАЛЫГЫЧАН. Так называется довольно большая река, которая берет начало в нашем районе и впадает в Колыму. На русский язык она переводится как «рыбная», поскольку «балык» по-якутски — рыба. Отсюда и название поселка, выросшего в верховьях Балыгычана.

БОЛЬШАЯ КУПКА — речка. В переводе с эвенского это название значит — «мешок из желудка морзверя для хранения мяса и жира» — купке.

Легенда гласит: в давние времена орочи обратили в бегство своих врагов. Те были настолько напуганы, что побросали свои вещи и бежали. Были потеряны и луки, и мешки, в которых хранилась пища.

БУКСУНДА — река в нашем районе. Своим названием она предупреждает путешественника: берегись, я обильна льдом! («букэс» — лед по-эвенски).

БУРКОТ — маленький поселок на автотрассе. В этой местности эвены находили много кремневых жил и обломков кремня (буркот). По ним и местность была названа кремневой.

ВОИРК — название этой речке дал в 1939 году геолог А. Авдеев в честь промывальщика Андрея Корды. Воирк — значит «Во имя рабочего Корды».

ГАЛИМЫЙ — шахтерский поселок, расположенный примерно в 25 километрах к юго-востоку от Омсукчана. Правильнее и поселок, и месторождение называть Галимым, поскольку так был назван ранее ручей, в устье кото-

рого расположен поселок. В его окрестностях в 1937-1938 годах работала геологическая партия Г. Г. Колтовского. Геологи увлекались в то время произведениями норвежского драматурга Генрика Ибсена, поэтому небольшое озеро и речку у будущего поселка они назвали именем героини драмы «Пер Гюнт» — Сольвейг.

В 1939 году, по данным партии Г. Г. Колтовского, Ф. Ф. Павловым была открыта группа омсукчанских оловорудных месторождений, в том числе Галимое. Название свое месторождение и поселок получили так. В партии Павлова был рабочий-промывальщик А. Корда, по национальности украинец. Он по обилию минерала касситерита, или оловянного камня в рыхлых отложениях ручья — притока Сольвейг назвал его Галимым. Вы, очевидно, слышали такую



КАПРАНОВСКИЙ ПЕРЕВАЛ

Между поселками Мякит и Стрелка центральной колымской трассы убегают в сопки менее накатанная дорога. Не одну речку и перевал надо преодолеть машине, чтобы добраться до Омсукчана. Нередко опасные повороты и прижимы заставляют шофера крепче держать в руках баранку, а пассажиров с замиранием сердца отсчитывать длинные километры дороги. Когда позади останутся перевалы Широкий, Жаркий, Рио-Рита, впереди появится величественный Капрановский перевал, на котором и в середине лета нередко встречаются снежные пятна.

Стоящий на перевале обелиск напоминает о погибшем здесь в 1949 году Евгении Ивановиче Капранове, которому было в то время всего 34 года.

Евгений Иванович проучился два года на географических курсах при Московском геологоразведочном институте. Желая скорее принести пользу Родине, он отправился в 1933 году на

Колыму. Вместе с другими пионерами освоения золотой Колымы Евгений Иванович отдавал все свои силы любимой работе по выявлению богатств недр края. В качестве инженера-геофизика он обычно отправлялся туда, где было всего труднее. Работал он на знаменитых тогда приисках «Утинке» и «Ат-Уряхе». После этого принимал деятельное участие в работе геологов в Омолонской экспедиции, в Сеймчане. Есть доля труда Е. И. Капранова и в открытии группы омсукчанских оловорудных месторождений. Где бы ни был Евгений Иванович, он всегда был активным, энергичным работником, деятельным, принципиальным комсомольцем, прекрасным товарищем. Свой комсомольский задор Евгений Иванович сохранил до конца

своей короткой, но яркой жизни, отданной Северо-Востоку. Геологи Омсукчана увековечили память Капранова, назвав его именем перевал, по которому он сделал свои последние шаги.



МЕРЕНГА — поселок в среднем течении реки Вилиги, впадающей в залив Пестрая Дресва. Поселок вытянулся вдоль реки на два километра, расположен в очень красивой долине, заросшей тополями, которые выше сменяются лиственничной тайгой. Можно предположить, что здесь когда-то были найдены обломки лыж. Меренга в переводе с эвенского значит «лыжи».

НЕВСКИЙ — поселок оловодобывчиков. Получил название в 1937 году от ручья Невского. Последний протекает в широкой прямой долине, напоминавшей геологам партии Г. Г. Колтовского Невский проспект Ленинграда.

ОМСУКЧАН. Со словами «омчук» или «омчик» связаны и другие названия на карте Магаданской области. Они обязаны своим происхождением долинам или топям, но в русской речи несколько изменены и отличаются от исходного слова. Любопытно, что эти названия не коснулись названия реки, протекающей у поселка Омсукчан. Здесь, кроме известного уже нам слова «омчик», есть уменьшительный суффикс «чан», в результате чего название реки и поселка должно читаться как «долинка».

РОДВИК. Название этой горы в нашем районе нуждается в расшифровке. Гора названа по имени геолога Виктора Родионова в конце 30-х годов. Родвик — значит «РОДионов ВИКтор».

Газета «Омсукчанский рабочий». № 61 (1913). 24 мая 1973 года.

К печати подготовила Анна МЕРУК.



фразу: «Ну не каша, а голимая соль», когда каша не в меру посолена. Так произошло и здесь: рыхлые отложения содержали так много касситерита, что невольно хотелось говорить о «голимом касситерите».

Позднее слово «Голимый» превратилось в известное теперь и привычное, хотя и неверное название «Галимый».

«СЕРЕБРО МАГАДАНА» ПРОДОЛЖАЕТ ПОПОЛНЯТЬ ПАРК ГОРНОЙ ТЕХНИКИ

На рудник «Дукат» поступила первая подземная самоходная машина для работ по прокладке кабелей, вентиляционных рукавов и других коммуникаций, а также четыре буровые установки – три машины для проходки горных выработок и одна – для выполнения очистных работ в забое.

На предприятии продолжают обновлять горную технику, в том числе, планомерно расширяя базу поставщиков. Так, например, сейчас на «Серебре Магадана» работает 16 единиц техники производителей из Азии – от горно-шахтного оборудования до спецтехники.

«Мы прорабатываем варианты сотрудничества с разными производителями, в том числе, отечественными компаниями, – поясняет главный специалист по энергомеханическому оборудованию Магаданского филиала «Полиметалла» Никита Загайнов. – Требования к качеству техники у нас высокие, поэтому внимательно оцениваем характеристики, надежность и удобство в эксплуатации. Пробуем, обкатываем, делаем выводы, даем обратную связь поставщикам – они к нам прислушиваются, при необходимости устраняют недочеты».

Чтобы принять, например, новые буровые установки специалисты Магаданского филиала в конце прошлого года специально выезжали на завод-изготовитель. Машины осматривали по всем техническим параметрам, тестировали на маневренность, функциональные воз-

можности, безопасность и только после устранения всех замечаний одобрили к поставке.

«После долгой дороги, в ремонтной мастерской, мы тщательно осматриваем все узлы и агрегаты машин. Проверяем уровень масла, добавляем давление в шинах, – рассказывает Али Алимов, механик рудника «Дукат». – На подземной самоходной машине дополнительно установили систему предупреждения столкновений «Radius» и видеорегистратор, и машина ушла в штольню».

По словам специалистов, новая техника соответствует всем заявленным требованиям. Однако поиск альтернативных поставщиков продолжается. Регулярно специалисты выезжают на производственные участки, где общаются с операторами подземной техники, механиками, собирают мнения коллег, чтобы затем, на ос-



нове аналитических данных составить свод предложений по выбору того или иного производителя горного оборудования.

Ирина ОЗЕРОВА

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПЛАВАНИЮ ПРОШЛИ НА «УРА!»



С 28 по 30 марта 2024 г. в городе Хабаровск прошли межрегиональные соревнования по плаванию «Амурские тигрята». В соревнованиях приняли участие две спортсменки нашей школы: Сус Евгения и Захожая Ольга, под руководством тренера-преподавателя – Широкогорова Антона Николаевича. Девочки выступили достойно, заняв места в середине турнирной таблицы на дистанциях 400 в/с, 100 в/с, 200 к/п, 200 в/с, 100 к/п. Всего в соревнованиях приняли участие 464 юных спортсмена из 10 регионов Дальнего Востока. Дебют на столь престижных соревнованиях получился более чем успешный.

Администрация спортивной школы благодарит ООО «Арцах» в лице генерального директора Кубояна Г. Ж. за оказание финансовой помощи в приобретении авиабилетов для спортсменов и их тренера.

30 марта 2024 года в пгт. Сокол прошли соревнования Магаданской области по плаванию «Сокол», под руководством тренера-преподавателя - Спиридоновой Евгении Юрьевны, в котором приняли участие 8 наших спортсменов: Кистанова Диана, Лагуева Грета, Сатлаева Милана, Итекьева Анна, Ишмуратова Виталия, Яубасаров Ислам, Алиев Шамиль, Дорофейчик Александр. По итогам соревнова-

ний Кистанова Диана заняла III место в дисциплине вольный стиль 50 м; III место заняла Ишмуратова Виталия в дисциплине брасс 50 м; Лагуева Грета выполнила норматив II юношеского разряда.



05 апреля 2024 года в физкультурно-оздоровительном комплексе «Жемчужина» прошли спортивно-оздоровительные соревнования по плаванию Омсукчанского муниципального округа «День здоровья». Под руководством тренеров-преподавателей – Спиридоновой Е.Ю. и Широкогорова А.Н., в соревнованиях приняли участие 24 обучающихся МБУДО «СШ п. Омсукчан». Спортсмены соревновались в дисциплинах: вольный стиль 100 м, вольный стиль 200 м, на спине 50 м. По итогам соревнований места распределились следующим образом: I место – Яубасаров Инсаф, Итекьева Анна, Крутикова Алёна, Сус Евгения, Зиновьева Эльвира, Икаев Георгий, Меликов Юсиф, Ковешникова Полина, Алиев Шамиль, Карелова Злата; II место – Шадапов Сультим, Ерыгина Диана, Яубасаров Ислам, Лагуева Грета, Сатлаева Милана, Валова Ксения, Захожая Ольга, Попков Егор; III место – Гутиева Амина, Федотов Михаил, Павлова Марьяна, Дорофейчик Александр.

И.В. СЛЮСАРЕНКО,
директор МБУДО «СШ п. Омсукчан»

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ!

С 23 по 31 марта 2024 года, в последнюю неделю марта, по всей нашей стране проходит Всероссийская неделя детской книги – это ежегодная всероссийская акция, направленная на популяризацию литературы для детей, а также это крупнейшее мероприятие по продвижению детской литературы и старейшая отечественная просветительская акция.

Первая «Неделя детской книги» состоялась в 1943 году в Москве, в Колонном зале Дома Союзов. Ее инициатором стал писатель Лев Кассиль. Сначала праздник длился один день, но в следующем году он стал «Книжкой неделей», во время которой дети общались с писателями, поэтами и сказочными персонажами, а также участвовали в веселых конкурсах.

В детской библиотеке Омсукчанского муниципального округа прошёл комплекс мероприятий, посвященных детской литературе и ее героям. Целую неделю юные читатели получали удовольствие от участия в литературных играх, отгадывания загадок и викторин.

Неделя началась с открытия книжной выставки «В гостях у сказки». На ней были представлены интересные книги любимых детских писателей.

В рамках недели детской книги в библиотеке прошла мультимедийная викторина «Путешествие по миру сказок». Дети разделились на две команды: «Колобок» и «Кот в сапогах», и отправились в увлекательное путешествие. В ходе викторины им предстояло выполнить шесть заданий: запомнить детали книжной иллюстрации, назвать автора произведения, отгадать мультфильм по диалогу героев, угадать героя сказки по его фразе и т.д.

27 марта сотрудники библиотеки посетили детский сад и познакомили его воспитанников с удивительным миром сказок. Дети узнали о книгах и их авторах, о том, что такое сказки и какие они бывают, а также приняли участие в викторине «Наши любимые книжки».

29 марта состоялось заключительное мероприятие из цикла, посвященного Неделе детской книги. Ребята приняли участие в беседе, а в процессе мультимедийной игры «Сказочные объяснялки» продемонстрировали свою смекалку и умение работать в команде.

Все мероприятия Недели детской книги прошли интересно и познавательно, с пользой для юных читателей. Неделя детской и юношеской книги закончилась, но мы не будем грустить, ведь в следующем году она снова придет и подарит нам волшебное время общения с книгой. А пока давайте просто читать и любить книгу!

Пусть эта книжка неделя
Продлится только до апреля,
Но вы, читающий народ,
Любите книгу круглый год!
Маршак С. Я.

детская библиотека



СОРЕВНОВАНИЯ ПО СПОРТИВНОЙ БОРЬБЕ

06 апреля 2024 года в г. Магадан прошло Открытое Первенство Магаданской области по спортивной борьбе, памяти мастера спорта СССР, чемпиона России и тренера Юрия Рыбачука. Под руководством тренера-преподавателя спортивной школы п. Омсукчан, Банникова Евгения Александровича, в соревнованиях приняли участие 9 наших юных спортсменов, которые порадовали нас следующими результатами: I место – Лагуев Батраз (в/к 41 кг.); Маруга Михаил (в/к 38 кг.); Сотников Егор (в/к 29 кг.); Соломбаев Олег (в/к 75 кг.); Гутиев Рустам (в/к 32 кг.); II место – Папелев Леонид (в/к 85 кг.); Соснин Дмитрий (в/к 52 кг.); Сотников Игорь (в/к 29 кг.); Посух Сергей (в/к 75 кг.)



И.В. СЛЮСАРЕНКО,
директор МБУДО «СШ п. Омсукчан»

АДМИНИСТРАЦИЯ ОМСУКЧАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 01.04.2024 г. № 129

п. Омсукчан

О внесении изменений в постановление администрации Омсукчанского городского округа от 08.02.2021 № 89 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Омсукчанском муниципальном округе»

В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, администрация Омсукчанского муниципального округа,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации Омсукчанского городского округа от 08.02.2021 № 89 «Об утверждении муницип-

альной программы «Развитие муниципальной службы в Омсукчанском муниципальном округе» (далее – муниципальная программа) следующие изменения:

1.1. В паспорте муниципальной программы – строку «Объемы и источники финансирования Программы» изложить в следующей редакции:

Объемы и источники финансирования Программы	<p>Объем средств на реализацию Программы 6 389,9 тыс. рублей, в том числе:</p> <ul style="list-style-type: none"> – 2021 год – 624,5 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 624,5 тыс. руб.; – областной бюджет – 0 тыс. руб. – 2022 год – 564,2 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 564,2 тыс. руб.; – областной бюджет – 0 тыс. руб. – 2023 год – 535,2 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 535,2 тыс. руб.; – областной бюджет – 0 тыс. руб. – 2024 год – 523,0 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 523,0 тыс. руб.; – областной бюджет – 0 тыс. руб. – 2025 год – 523,0 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 523,0 тыс. руб.; – областной бюджет – 0 тыс. руб. – 2026 год – 724,0 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 684,0 тыс. руб.; – областной бюджет – 40,0 тыс. руб. – 2027 год – 724,0 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 684,0 тыс. руб.; – областной бюджет – 40,0 тыс. руб. – 2028 год – 724,0 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 684,0 тыс. руб.; – областной бюджет – 40,0 тыс. руб. – 2029 год – 724,0 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 684,0 тыс. руб.; – областной бюджет – 40,0 тыс. руб. – 2030 год – 724,0 тыс. рублей, из них: <ul style="list-style-type: none"> – местный бюджет – 684,0 тыс. руб.; – областной бюджет – 40,0 тыс. руб.
---	--

1.2. Раздел 7. «Ресурсное обеспечение Программы» изложить в следующей редакции:

«7. Ресурсное обеспечение Программы»

Объем средств, необходимый для финансирования Программы, составляет 6 389,9 тыс. руб., в том числе по годам реализации:

– 2021 год – 624,5 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 624,5 тыс. руб.;

– областной бюджет – 0 тыс. руб.

– 2022 год – 564,2 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 564,2 тыс. руб.;

– областной бюджет – 0 тыс. руб.

– 2023 год – 535,2 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 535,2 тыс. руб.;

– областной бюджет – 0 тыс. руб.

– 2024 год – 523,0 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 523,0 тыс. руб.;

АДМИНИСТРАЦИЯ ОМСУКЧАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

– областной бюджет – 0 тыс. руб.

– 2025 год – 523,0 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 523,0 тыс. руб.;

– областной бюджет – 0 тыс. руб.

– 2026 год – 724,0 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 684,0 тыс. руб.;

– областной бюджет – 40,0 тыс. руб.

– 2027 год – 724,0 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 684,0 тыс. руб.;

– областной бюджет – 40,0 тыс. руб.;

– 2028 год – 724,0 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 684,0 тыс. руб.;

– областной бюджет – 40,0 тыс. руб.;

– 2029 год – 724,0 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 684,0 тыс. руб.;

– областной бюджет – 40,0 тыс. руб.;

– 2030 год – 724,0 тыс. рублей, из них:

– местный бюджет – 684,0 тыс. руб.;

– областной бюджет – 40,0 тыс. руб.

1.3. Приложение к муниципальной программе «Программные мероприятия муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Омсукчанском муниципальном округе» изложить в следующей редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru) и опубликованию в газете «Омсукчанские вести».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

С.Н. МАКАРОВ,
глава Омсукчанского
муниципального округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 01.04.2024 г. № 130

п. Омсукчан

Об утверждении порядка ведения реестра парковок общего пользования расположенных на территории муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ»

В соответствии с ч. 8 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2017 № 443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ Магаданской области», администрация Омсукчанского муниципального округа,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить порядок ведения Реестра парковок общего пользования расположенных на территории муниципального обра-

зования «Омсукчанский муниципальный округ», согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Омсукчанского муниципального округа (Кистанова О.В.)

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования в газете «Омсукчанские вести» и подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru).

С.Н. МАКАРОВ,
глава Омсукчанского
муниципального округа

Приложения к постановлению от 01.04.2024 г. № 130 «Об утверждении порядка ведения реестра парковок общего пользования расположенных на территории муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» размещены на официальном сайте муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 02.04.2024 г. № 134

п. Омсукчан

О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания представителей Омсукчанского муниципального округа «Об исполнении бюджета Омсукчанского муниципального округа за 2023 год»

В целях обеспечения участия жителей Омсукчанского муниципального округа в обсуждении проекта решения Собрания представителей Омсукчанского муниципального округа «Об исполнении бюджета Омсукчанского муниципального округа за 2023 год», руководствуясь ч. 4 ст. 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением «О публичных слушаниях на территории Омсукчанского муниципального округа»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания на 15.04.2023 года в 18.00 часов 05 минут в актовом зале администрации Омсукчанского муниципального округа (пос. Омсукчан, ул. Ленина, 19, 1 этаж).

2. Вынести на обсуждение публичных слушаний проект решения Собрания представителей Омсукчанского муниципального округа «Об исполнении бюджета Омсукчанского муниципального округа за 2022 год» согласно приложению к настоящему постановлению.

3. Опубликовать проект решения Собрания представителей Омсукчанского муниципального округа «Об исполнении бюджета Омсукчанского муниципального округа за 2023 год» в газете «Омсукчанские вести» и разместить на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru).

4. Сформировать коллегиальный орган, ответственный за подготовку и проведение публичных слушаний, в составе:

– председатель коллегиального органа – Макушева Татьяна Валерьевна, руководитель Комитета финансов администрации Омсукчанского муниципального округа;

– член коллегиального органа – Колесник Галина Валерьевна, заместитель руководителя Комитета финансов администрации Омсукчанского муниципального округа;

– секретарь коллегиального органа – Вилкул Елена Викторовна, консультант Комитета финансов администрации Омсукчанского муниципального округа.

Местом нахождения коллегиального органа определить пос. Омсукчан, ул. Ленина, 19, 2 этаж, кабинет бюджетного отдела Комитета финансов администрации Омсукчанского муниципального округа.

5. Коллегиальному органу, ответственному за подготовку и проведение публичных слушаний:

а) в срок до 05.04.2023 года определить предварительный состав участников публичных слушаний из числа лиц, подлежащих обязательному приглашению к участию в публичных слушаниях;

б) в срок до 09.04.2023 года разослать официальные уведомления участникам публичных слушаний;

в) в срок не позднее чем через 10 дней после проведения публичных слушаний опубликовать в газете «Омсукчанские вести» заключение по результатам публичных слушаний, а также протокол.

6. Жителям Омсукчанского муниципального округа направлять свои мнения и рекомендации по выносимому на обсуждение проекту решения Собрания представителей Омсукчанского муниципального округа «Об исполнении бюджета Омсукчанского муниципального округа за 2023 год» в ответственный коллегиальный орган для включения их в протокол публичных слушаний.

7. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и подлежит опубликованию в газете «Омсукчанские вести» и размещению на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru).

С.Н. МАКАРОВ,
глава Омсукчанского
муниципального округа

Официальные материалы публикуются без правки редакции.

Приложения к опубликованным материалам размещены на официальном сайте администрации Омсукчанского муниципального округа в сети Интернет (www.omsukchan-adm.ru).

Татьяна Богданова: новые стихи

12+

ЯРЧЕ ЗВЁЗД. И ПРОСТОРНЕЕ НЕБА

ПОСЛЕ ДОЛГИХ СКИТАНИЙ ДОМОЙ!

Я задумала грустную повесть
Написать этой снежной зимой:
Как страдала голодная совесть,
Возвращаясь из странствий домой –
Сквозь метели, дожди и туманы –
Босиком. И нагая почти.
Боль. Утраты. Душевные раны...
Много разного было в пути:
Искушений, предательства, обмана.
А врагов – королевская рать!..
Расставляли ловушки, капканы.
Все пытались её запугать.
Только шла она вновь терпеливо
По дороге пустынной вперёд.
И, встречая её молчаливо,
Ликовал православный народ.
Потому что знал: это глас Божий
Возвращается снежной зимой,
В день нахмуренный и непогожий,
После долгих скитаний – домой!

ВЫБОР ИЗ ДВУХ ДОРОГ

Мой судьбоносный пролог:
Выбор из двух дорог.
Одна, как стрелка часовая,
Бежала вдаль, не уставая,
Между обрывами, холмами...
За солнцем. И за облаками.
Другая – стартовый трамплин –
Витиеватый серпантин,
Меняла все свои маршруты,
Её подъёмы были круты!
На спуски время не жалела.
И не бежала, а летела!.. –
Над пропастью, между холмами...
За горизонт. Под облаками.
...Я сердцем выбрала дорогу,
Которая приводит к Богу.

На небесах всё знают о нас –
Каждый наш вздох. Каждый наш час.
Каждый к портрету художника штрих.
Каждый поэтом задуманный стих.
На небесах всё знают о нас –
Без оправдания. И без прикрас.
Каждый наш шаг. Каждый наш крик
Там занесён в дневник.

Я ворона с руки кормила.
Водой криничною пошла.
И берегла покой и сон –
Он белым был среди ворон.
Ему я крылья пеленала,
И книги умные читала.
Но он однажды улетел.
Дом без него осиротел.
И утро машет мне крылом,
Напоминая вновь о нём...

Зарифмовать бы жизнь как строчки.
Расставить запятые, точки.
От «а» до «я» – всё по порядку –
Вписать бы в новую тетрадку!
На «а» пусть будет акварель:
Легко рифмуется апрель.
На «я», наверное, январь –
Добавлю я к нему январь.
Раскрашу чистые страницы:
На каждой будет солнце, птицы.
Деревья. Радуга. Трава.
И из снежинок кружева.
Мои любимые лошади...
Но мало мне одной тетрадки!..
И двух, и трёх, и больше – мало!!!
Я рифмовать начну сначала.
Любовью заполняя строчки –
А жизнь сама расставит точки.

Какой был день тогда счастливый:
И дождь грибной. И солнце в облаках!
Неторопливой поступью игривой,
С букетом полевых цветов в руках –
Шагал июль давно забытым летом
По городу, который был любим.
Он был тогда романтиком, поэтом –
Неутомимый юный пилигрим.
Он был тогда восторженный.
Красивый.
Мечтатель вековой. И сердцеед.
С густой рыжеволосой львиной гривой.
И барышни смотрели ему вслед.
Вздыхали: проходил он мимо, мимо...
Но оставлял в их душах яркий след.
Какой был день тогда неповторимый –
В расцвете самых лучших в жизни лет!
Наполненный теплом, любовью, светом.
Восторженный. Смеющийся.
Счастливый.
Шагал июль давно забытым летом
Без седины – в рыжеволосой гриве.

Стихи сочинял поэт.
Храм возводил строитель.
Безумец кричал: «Бога нет».
Вандал осквернял обитель.
Пастух выгонял скот.
Нищий обивал пороги.
Учил фарисей народ.
Мытарь собирал налоги.
Мечтатель лелеял мечту.
Торговец товар продавал.
Прибитый гвоздями к кресту,
Христос на Голгофе страдал...

27 января 2024 г.

Для меня стихи больше хлеба.
Больше, чем в неприютности,
Кров...

Ярче звёзд. И просторнее неба.
Крепче самых надёжных оков.
Благовозвучнее сладостной лиры –
Как ласкает мелодию стих!..
Больше славы бесславного мира.
И богаче сокровищ земных.
Необъятнее всех океанов.
И быстрее летящих ветров.
Выше дремлющих гор-великанов.
И дороже всех царских даров.
Для меня стихи больше крова –
Ищет каждый бездомный приют,
Но... В начале всего было Слово –
На века. Что прошли. И пройдут.

СЧАСТЬЕ – ЖИТЬ

Счастье – быть,
Согревая планету улыбкой.
И кого-то любить,
Совершая бездумно ошибку.
Счастье – ждать,
Как ждут чуда наивные дети.
И кого-то прощать –
Нет безгрешных на свете.
Счастье – плыть,
Как кораблик бумажный, по лужам.
И с дождём слёзы лить
По тому, кто другою отсужен.
Счастье – петь,
В ноты не попадая.
Ни о чём не жалеть,
Веселиться и страдая.
Ни о ком не грустить,
От себя отпуская.
Счастье – жить,
Всё с нуля начиная...

21 марта 2024 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОМСУКЧАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

18+

ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ ОМСУКЧАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА НА 2024 ГОД

Основная задача Послания – это подведение итогов работы ушедшего 2023 года и определение ключевых направлений и задач по реализации инвестиционной политики на территории нашего округа на 2024 год.

Территория Омсукчанского муниципального округа занимает площадь 60,4 тыс. кв. км. Округ граничит на западе со Среднеканским и Хасынским, на юге с Ольским, на востоке с Северо-Эвенским округами. На юго-востоке имеет выход на побережье Гижигинской губы Охотского моря.

Административный центр п. Омсукчан расположен в 560 км от г. Магадана. Поселок Дукат расположен в центральной части Омсукчанского муниципального округа в 33 км от административного центра и в 590 км от областного. Все населенные пункты округа связаны с г. Магаданом и между собой транспортными магистралями.

Омсукчанский муниципальный округ связан региональной автодорогой «Герба–Омсукчан» протяженностью 258 км с федеральной автодорогой «Колыма», связывающей округ с соседними округами: Хасынским и Ягоднинским, а также с областным центром, расстояние до которого составляет 576 км. Омсукчан – транспортный узел окружного значения.

В поселке Омсукчан есть аэропорт со всей инфраструктурой для обслуживания вертолетов всех марок и средних самолетов. На востоке территория района граничит с Охотским морем.

Основная специализация Омсукчанского муниципального округа – горнодобывающая промышленность. Уникальность округа – в его самодостаточности в плане природных ресурсов. На территории Омсукчанского муниципального округа выделяют следующие виды общераспространенных полезных ископаемых: керамзитовое сырье, керамическое сырье, песчано-гравийная смесь, строительный камень, торф. Недр округа богаты серебром, золотом, оловом, углем.

В округе развита социальная инфраструктура. В сфере образования функционируют все учреждения образования – дошкольное, начальное, основное общее образование, среднее общее образование. В сфере здравоохранения услуги предоставляются работниками Филиала «Омсукчанская районная больница» ГБУЗ «Магаданская областная больница».

В сфере образования функционируют 2 детских сада, 3 общеобразовательных учреждения, 1 учреждение дополнительного образования, все учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности и свидетельство об аккредитации.

Все общеобразовательные организации округа работают в одну смену. Школы округа подключены к единой сети передачи данных (ЕСПД). Система позволяет создать защищенную цифровую среду в сети Интернет и ограничивает доступ к нежелательной информации. Кроме того, сервис дает бесплатный доступ к федеральным цифровым платформам, как учащимся, так и педагогам.

Все учащиеся школ округа обеспечены бесплатными учебниками и учебными пособиями согласно федеральному перечню. Во всех школах организовано горячее двухразовое питание учащихся, охват горячим питанием составляет 100 % школьников.

В сфере культуры деятельность осуществляется: муниципальным бюджетным учреждением культуры «Центр досуга и народного творчества Омсукчанского муниципального округа», муниципальным бюджетным учреждением культуры «Централизованная библиотечная система Омсукчанского муниципального округа», где организовано эффективное информационно-библиотечное обслуживание населения, а также муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Детская школа искусств Омсукчанского муниципального округа».

В 2023 году Центром досуга и народного творчества было проведено 320 культурно-массовых мероприятий, в п. Дукат – 18 мероприятий; п. Омсукчан – 302 мероприятия. Культурно-массовые мероприятия учреждения в 2023 году посетило 12 614 человек.

В 2023 году творческие коллективы Центра досуга приняли участие в конкурсах и фестивалях международного, регионального и муниципального уровней, в которых становились лауреатами и призерами.

Фонд централизованной библиотечной системы составляет 63 290 экземпляров изданий на различных носителях, работает 5 клубов по интересам. В 2023 году в библиотеках проведено 162 мероприятия, оформлено 126 тематических выставок.

Центральная библиотека предоставляет пользователям возможность безвозмездного свободного доступа к Национальной электронной библиотеке, «ЛитРес: Мобильная библиотека», а также возможность бесплатно скачать понравившуюся книгу на свои гаджеты с виртуальных книжных полок, воспользовавшись бесплатной программой для распознавания QR-кода книги.

МКУДО «Детская школа искусств Омсукчанского муниципального округа» осуществляет основные виды образовательной деятельности:

- реализация дополнительных общеразвивающих программ в области искусств;
 - реализация дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств.
- В школе ведется обучение по пяти направлениям искусства:
- художественное;
 - хореографическое;
 - музыкальный фольклор;
 - фортепианное.

Образование в школе проходит на безвозмездной основе. Родительская плата не взимается. По всем направлениям искусства обучающиеся обеспечены базовым учебно-методическим комплексом.

В 2023 году была обновлена учебная литература для отделения теоретических дисциплин, приобретены сценические костюмы для хореографического отделения, зимняя танцевальная обувь для фольклорного отделения. В кабинет секретаря приобретен системный блок с монитором.

С января 2023 года преподаватели и обучающиеся школы искусств приняли участие в более 65 конкурсах, выставках, мероприятиях различного уровня очно и онлайн. Каждое мероприятие было отмечено наградами и ценными призами.

Спортивная муниципальная инфраструктура насчитывает детско-юношескую спортивную школу, спорткомплекс «Металлург», стадион «Горняк», крытый каток, физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном «Жемчужина». В Омсукчанском муниципальном округе действуют 27 плоскостных спортивных сооружения, которые включают в себя крытую и открытые хоккейные коробки, мини-футбольное и футбольное поле, закрытые и открытые волейбольные площадки, спортивные залы в учебных заведениях, площадка для игры в большой теннис и т.д. В округе также работает шахматный клуб.

В 2023 году учреждениями спорта было организовано и проведено 91 физкультурно-спортивное мероприятие, посвященных праздничным, памятным и юбилейным датам.

В МБУ «СШ п. Омсукчан» работают 5 спортивных секций (хоккей, футбол, баскетбол, плавание, греко-римская борьба и дзюдо), в которых вели занятия 6 штатных тренеров. В спортшколе проходили обучение 237 воспитанников. Воспитанники спортивной школы в 2023 году приняли участие в 54 физкультурно-спортивных мероприятиях различного уровня, в том числе в 31 – муниципального уровня, 22 – областного и межрайонного, в 1 Дальневосточного федерального уровня, в которых 60 раз становились чемпионами и призерами. Также обучающиеся СШ выезжали на учебно-тренировочный сбор по баскетболу в п. Волна Краснодарского края.

На имеющихся спортивных сооружениях МБУ «ОСОК» были организованы и работали 17 спортивно-оздоровительных секций, из них 5 круглогодичных и 12 сезонных, в которых различными видами спорта занималось 376 человек. Подготовку посещающих спортивные сек-

окончание на стр. 7

окончание. начало на стр. 6

ции проводили 6 инструкторов по физической культуре и спорту.

Физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном «Жемчужина» является важным звеном в развитии физкультуры и спорта округа. На базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» в 2023 году было проведено 9 соревнований, в которых приняло участие 199 человек. Работу по организации физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, а также обеспечение безопасности посетителей в плавательном и тренажерном зале обеспечивают 5 инструкторов по спорту.

В 2023 году Омсукчанский муниципальный округ принял участие в национальных проектах социальной сферы: «Образование», «Культура» и «Жилье и городская среда».

В рамках нацпроекта «Образование» реализовывались:

- региональный проект «Современная школа». В 2023 году продолжил работу Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ «СОШ п. Омсукчан» и Центр естественно-научной и технологической направленностей МБОУ «СОШ п. Дукат»;
- региональный проект «Цифровая образовательная среда» (ЦОС). Все три общеобразовательных учреждения округа оснащены дополнительным компьютерным оборудованием в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование»: это ноутбуки, МФУ, видеокамеры, интерактивные панели. МБОУ «СОШ п. Омсукчан», МБОУ «ООШ п. Омсукчан» и МБОУ «СОШ п. Дукат». Учащиеся школы смогут выйти на Всероссийскую образовательную платформу – участвовать в телемостах, открытых уроках, видеоконференциях, а также федеральном проекте «Билет в будущее», который организован в едином формате для всех обучающихся страны. В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» более 350 учащихся 2-11 классов приняли участие в открытых онлайн-уроках «Урок Цифры».

- региональный проект «Успех каждого ребенка». В рамках проекта ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации. В связи с этим в Омсукчанском муниципальном округе внедрена система персонализированного финансирования дополнительного образования, 446 детей охвачены дополнительным образованием, что составляет 60% (за каждым ребенком закреплены денежные средства, необходимые для занятий по дополнительным общеобразовательным программам).

- региональный проект «Социальная активность». Для достижения ключевых показателей организованы мероприятия по вовлечению обучающихся в творческую деятельность, в деятельность органов ученического самоуправления, в волонтерское объединение: Всероссийская акция «День бегуна», «Подросток и закон», «#ВместеЯрче», «Красная ленточка», Всероссийский проект Неделя без турникета, акции «Письмо солдату», «Фронтальная открытка», танцевальный флешмоб в рамках месячника ЗОЖ и т.п.

В рамках реализации национального проекта «Культура» в 2023 году на территории округа реализован проект создания модельной библиотеки в п. Дукат на сумму 5 000,00 тыс. руб. На выделенные средства были приобретены мебель, оборудование, специализированное оборудование для посетителей с ограниченными возможностями здоровья (портативный видеувеличитель, индукционная система переносная, гусеничный подъемник, тактильные таблички и др.), обновлен книжный фонд.

В рамках национального проекта «Культура» повышению квалификации по программе «Менеджмент творческих проектов в сфере музыкального искусства» прошел один сотрудник «Центра досуга и народного творчества Омсукчанского муниципального округа».

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» выполнены работы по благоустройству общественной территории, расположенной по адресу: п. Омсукчан, ул. Мира д. 20А – Мира д. 22 на сумму 27 595,694 тыс. рублей.

В рамках проекта «1000 дворов на Дальнем Востоке» выполнены работы по благоустройству дворовой территории пос. Омсукчан ул. Ленина д. 31 на сумму 6 021,043 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятий государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» выполнены следующие мероприятия:

- организация освещения территории п. Омсукчан ул. Транспортная д. 1А на сумму 292,961 тыс. руб.;
- организация освещения территории п. Омсукчан ул. Ленина д. 36, ул. Мира д. 30, д. 30А, д. 32 на сумму 1880,76 тыс. руб.;
- обустройство площадок накопления ТКО п. Омсукчан ул. Транспортная д.1а, ул. Ленина 36 на сумму 679,76 тыс. руб.

В целях повышения устойчивости экономики Омсукчанского муниципального округа в 2023 году был проведен ряд мер:

- в соответствии с заключенным концессионным соглашением с ООО «КОМПАНИЯ ЭНЕРГИЯ» в отношении объектов предназначенных для теплоснабжения и горячего водоснабжения п. Омсукчан и п. Дукат, инвестиционные вложения в создание и реконструкцию объектов на 2022 год составили 5 651,39 тыс. руб. (за весь период с 2020 по 2025 год запланировано 109,72 млн. руб.);

- заключены концессионные соглашения с ООО «Региональные энергетические системы» в отношении объектов по передаче и распределению электрической энергии п. Омсукчан и п. Дукат; Инвестиционные вложения в создание и реконструкцию объектов составят не менее 18,9 млн. руб. в период с 2020 по 2069 год;

- реализованы мероприятия Плана («дорожной карты») на 2023 год по содействию развитию конкуренции на территории Омсукчанского муниципального округа. Отчет размещен на официальном сайте в разделе «Инвестиционная деятельность»;

- проведена экспертиза трех действующих муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, ознакомиться можно на официальном сайте в разделе «Оценка регулирующего воздействия».

В 2023 году решениями Собрания представителей Омсукчанского муниципального округа от 24.07.2023 № 43 «О внесении изменений в решение Собрания представителей Омсукчанского городского округа от 17.11.2015 № 19 «О земельном налоге» и от 24.07.2023 № 44 «О внесении изменений в решение Собрания представителей Омсукчанского городского округа от 17.11.2015 № 20 «О налоге на имущество физических лиц» установлены налоговые льготы гражданам Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» или проходящие военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона Российской Федерации от 28.03.1998 N 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», либо заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, членам их семей

В 2023 году продолжалась работа, направленная на поддержку и развитие предпринимательского сектора. Решением собрания представителей Омсукчанского городского округа от 21.11.2022г. № 55 установлено предоставление отсрочки арендной платы по договорам аренды муниципального имущества в связи с частичной мобилизацией.

Администрацией Омсукчанского муниципального округа в 2023 году предоставлено три субсидии трем индивидуальным предпринимателям:

- на возмещение транспортных расходов по заводу муки из ЦРС и от поставщиков Магаданской области для собственного производства хлеба и хлебобулочных изделий

на общую сумму 459,0 тыс. руб., из них: 419,0 тыс. руб. – из областного бюджета, 40,0 тыс. руб. – из бюджета Омсукчанского муниципального округа;

- на возмещение транспортных расходов по доставке хлеба и хлебобулочных изделий в поселок Дукат от производителей поселка Омсукчан на общую сумму 370,0 тыс. руб., из них 360,0 тыс. руб. – из областного бюджета, 10,0 тыс. руб. – из бюджета Омсукчанского муниципального округа;

- на возмещение расходов, связанных с приобретением и созданием основных средств на общую сумму 450,0 тыс. руб., из них 369,4 тыс. руб. – из областного бюджета, 80,6 тыс. руб. – из бюджета Омсукчанского муниципального округа.

Оказано две имущественные поддержки двум субъектам малого и среднего предпринимательства путем предоставления:

- в аренду муниципального имущества – встроенного нежилого помещения для организации пункта хранения и выдачи товаров;
- в безвозмездное пользование муниципального имущества – здание бани для организации оказания бытовых (банных) услуг населению.

На территории округа в сфере горнодобывающей промышленности свою деятельность осуществляли следующие предприятия: АО «Серебро Магадана», СП ЗАО «Омсукчанская ГТК», ООО «Северо-Восточная угольная Компания».

Оборот крупных и средних организаций Омсукчанского муниципального округа в 2023 году составил 47 339,7 млн. руб., увеличившись по сравнению с 2022 годом на 5,8%.

Вырос и размер среднемесячной начисленной заработной платы работников в крупных и средних предприятиях и некоммерческих организаций (без субъектов малого предпринимательства) и составил 171 492,2 рублей, увеличившись по отношению к 2022 году на 6,1%.

Среднесписочная численность работников организаций Омсукчанского муниципального округа (без субъектов малого и среднего предпринимательства) в 2023 году составила 3454 человека.

По состоянию на 1 января 2024 года в округе числится 4345 человек, убыль населения к 2023 году составила 1,25%.

Число зарегистрированных в Статрегистре Росстата организаций на 1 января 2024 года составляет 73 единиц, что на 2 организации меньше соответствующего показателя прошлого года.

Объем инвестиций в основной капитал организаций (без субъектов малого бизнеса) в 2023 году составил 6161,0 млн. руб.

В 2023 году мы реализовывали 23 муниципальных программы. Общий объем финансирования за счет средств всех источников составил 622 014,5 тыс. руб.

Подводя итоги 2023 года, могу сказать, что нами проведена большая работа по повышению инвестиционной привлекательности муниципального округа.

На 2024 год Администрацией округа запланированы следующие мероприятия:

В соответствии с планом мероприятий государственной программы Магаданской области «Переселение в 2022-2027 годах граждан из аварийных многоквартирных домов, признанных таковыми в период с 01 января 2017 года по 01 января 2022 года», утвержденной постановлением Правительства Магаданской области от 06.10.2022г. № 790-пп на 2024 год запланировано переселение из аварийного многоквартирного дома, расположенного в п. Омсукчан ул. Ленина д. 11.

Одной из важнейших задач органов местного самоуправления в области коммунального хозяйства является подготовка к зимнему периоду, т.е. к отопительному сезону. Основными проблемами в коммунальном хозяйстве Омсукчанского муниципального округа высокий физический износ сетей, устаревшее оборудование источников теплоснабжения, значительная часть которого отработала расчетные сроки и требует замены.

В рамках муниципальной программы «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» в 2024 году запланированы мероприятия по подготовке жилищного фонда к отопительному периоду 2024-2025г. на общую сумму 27 504,67 тыс. руб., в том числе 1925,33 тыс. руб. – местный бюджет, 25 579,34 тыс. руб. – иные источники.

В 2024 году продолжится реализация муниципальных программ, в рамках которых запланированы работы по содержанию и благоустройству дворовых и общественных территорий, ликвидация несанкционированных свалок, отлов и содержание безнадзорных животных:

- в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ» на 2018-2024 год», в 2024 году запланированы мероприятия по благоустройству общественной территории в п. Омсукчан ул. Ленина д. 43 – ул. Транспортная д. 4 на сумму 29 849, 64 тыс. руб.;
- в рамках проекта «1000 дворов» запланированы мероприятия по благоустройству дворовой территории п. Омсукчан ул. Транспортная д. 6;
- в рамках муниципальной программы «Развитие системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Омсукчанского муниципального округа» планируются работы по благоустройству полигона ТКО и ликвидация несанкционированных свалок.

В рамках муниципальной программы «Развитие образования в Омсукчанском муниципальном округе» на 2024 год во всех образовательных учреждениях округа запланированы ремонтные работы разной сложности, в том числе: бетонирование двора, замена бордюров, замена ограждения вокруг территории МБДОУ «Детский сад п. Омсукчан»; благоустройство территории МБОУ «СОШ п. Омсукчан»; замена ограждения на игровых площадках в МБОУ «СОШ п. Дукат» и МБДОУ «Детский сад п. Дукат».

Подача заявок на включение школ в «Программу по капитальному ремонту зданий общеобразовательных организаций» на 2024-2026 годы.

Участие в конкурсе «Фонда кино» на получение средств в размере 9 млн. руб. для приобретения оборудования для кинозала.

В рамках реализации Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между муниципальным образованием «Омсукчанский муниципальный округ» и АО «Полиметалл» утвержден план инвестирования в социальную сферу Омсукчанского муниципального округа на 2024 год в размере 25,0 млн. руб. Запланировано на 2024 год:

- ремонт фасадов, отмостки, устройство ограждения МБОУ «Омсукчанский спортивно-оздоровительный комплекс», на сумму 11 400,00 тыс. руб.;
- капитальный ремонт входных групп и отмостки МБДОУ «Детский сад п. Омсукчан», на сумму 6 000,00 тыс. руб., ремонт комнаты охраны на сумму 1 000,00 тыс. руб.;
- ремонт кровли МКУДО «Детская школа искусств Омсукчанского МО» на сумму 3 000,00 тыс. руб.;
- обследование территории для устройства покрытия спортивной площадки МБОУ «СОШ Омсукчан» на сумму 100,0 тыс. руб.;
- поездка учащихся в Санкт-Петербург на сумму 1 500,00 тыс. руб.;
- поддержка Коренных малочисленных народов Севера на сумму 2 000,00 тыс. руб.

Это только часть намеченных планов и поставленных задач, после выполнения которых, наш округ станет лучше для жителей и привлекательней для инвесторов.

Создание благоприятного инвестиционного климата – это длительная и последовательная работа, в которой должны принять участие все структурные подразделения администрации, иные организации, имеющие отношение к бизнес-процессам. Системное, взаимовыгодное и открытое сотрудничество бизнеса и власти, ориентированное на результат – залог комфортной предпринимательской атмосферы.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 марта 2006 г. № 153 «Об утверждении правил выпуска и реализации государственных жилищного округа с 01 января по 30 июня 2024 года производит прием заявлений от граждан, стоящих на учете для получения жилищных субсидий на приобретение жилья и желающих выехать в 2025 году в центральные районы страны.

При себе иметь:

- паспорт;
- выписку из финансово-лицевого счета.

Прием граждан: понедельник – четверг с 09:00 до 18:00 часов (перерыв на обед с 12:45 до 14:00), пятница с 09:00 до 14:00 часов (без перерыва на обед) в администрации Омсукчанского муниципального округа по ул. Ленина 19, первый этаж, отдел экономики.



ПО РЕШЕНИЮ
ПРЕЗИДЕНТА

Меняй свой город –
голосуй до 30 апреля

49.gorodsreda.ru

16+

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ!

Администрация МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Омсукчан» и МБОУ «Основная общеобразовательная школа п. Омсукчан» с 01.04.2024 года начинает набор учащихся в 1 класс на 2024/2025 учебный год.

• МБОУ «СОШ п. Омсукчан» по адресу: ул. Ленина, 29. Количество мест – 25. Дополнительную информацию можно узнать по телефону 91 - 4 - 64.

• МБОУ «ООШ п. Омсукчан» по адресу: ул. Ленина, 46. Количество мест – 20. Дополнительную информацию можно узнать по телефону 91-7-20.

ОТД МВД РОССИИ ПО ОМСУКЧАНСКОМУ РАЙОНУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ НАБОР ГРАЖДАН НА РАБОТУ ПО СЛЕДУЮЩИМ ВАКАНСИЯМ:

- Полицейский (водитель) ИВС
- Полицейский ИВС
- Оперативный дежурный дежурной части
- Помощник оперативного дежурного

Вольнонаемный работник:

- Инспектор группы тылового обеспечения;
- Инспектор делопроизводства и режима;

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: п. Омсукчан, ул. Ленина д. 2, кабинет № 8, телефон 91-5-78.

РАССКАЗЫВАЕМ О САМЫХ ПОЛЕЗНЫХ ФУНКЦИЯХ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ:

Найти сотрудников можно: создавать вакансии, изучать резюме соискателей, выбирать подходящих кандидатов на свою вакансию, отправлять приглашение на собеседование, получать уведомления о новых резюме в базе <https://clck.ru/38vMtu>

Получить помощь в подборе сотрудников от центра занятости <https://clck.ru/32ybmR>

Подать заявление на получение субсидии за трудоустройство отдельных категорий граждан <https://clck.ru/ebn7G>

Найти шаблоны (<https://clck.ru/akbpZ>) заявлений и документов, которые могут понадобиться при работе.

А если у вас возникли вопросы по работе с сайтом, вы можете найти ответы и полезные памятки в специальном разделе портала (<https://clck.ru/32ybsD>). Все услуги портала «Работа России» (<https://trudvsem.ru/>) предоставляются бесплатно.

УМВД России по Магаданской области**Как не стать жертвой киберпреступников?**

- НИКОГДА не сообщайте незнакомцам свои персональные данные!

- НЕ ТОРОПИТЕСЬ выполнять то, что от вас просят собеседники. Помните, что мошенники очень изобретательны и убедительны!

Не берите кредиты, якобы для того, чтобы опередить злоумышленников. Такого способа защиты ваших средств **НЕ СУЩЕСТВУЕТ!** Перечисленные неизвестным кредитные деньги, а также проценты возвращать банку придется вам!

Надежно **ЗАЩИЩАЙТЕ** свои данные (двухфакторная авторизация, смс-оповещение и т.д.)!

Не устанавливайте на свой смартфон **НИКАКИХ** программ по указанию неизвестных!

Ни под каким предлогом, что бы вам ни говорили, кем бы ни представлялись **НЕ ПЕРЕВОДИТЕ** свои деньги на «безопасные счета»!

Изображение взято из открытых источников в сети Интернет

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Омсукчанский районный отдел ГКУ «ЦЗН Магаданской области» приглашает работодателей, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Омсукчанского муниципального округа на публичные слушания с целью информирования, о порядке установления и исполнения квоты для приема на работу инвалидов. Слушание пройдет 20 мая 2024 года в 11.00 часов по адресу: п.Омсукчан, ул.Ленина, д.31 в помещении Омсукчанского районного отдела ГКУ «Центр занятости населения Магаданской области»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Омсукчанский районный отдел ГКУ «ЦЗН Магаданской области» приглашает работодателей, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Омсукчанского муниципального округа и граждан на Региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» Ярмарка пройдет 12 апреля 2024 года в 11.00 часов по адресу: п.Омсукчан, ул.Ленина, д.31 в помещении Омсукчанского районного отдела ГКУ «Центр занятости населения Магаданской области»

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Приглашаем Вас присоединиться к нашим официальным страницам и группам в социальных сетях!

◆ ВКонтakte

<https://clck.ru/35RmE7>

◆ Одноклассники

<https://clck.ru/35RmE8>

◆ Телеграм

<https://clck.ru/35RmE9>

РАБОТА РОССИИ Подарочный центр

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА НАШИ СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ!

Откройте приложение «Камера» или Сканер кодов. Наведите камеру на QR-код. Нажмите на баннер, который появится на экране. Следуйте инструкциям.

Телеграм ВКонтakte Одноклассники

платные объявления

ЛИЦЕНЗИРОВАННЫЕ ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ ПО ГОРОДУ И ОБЛАСТИ

TAXI

Магадан-Омсукчан-Дукат

Дукат-Омсукчан-Магадан

Комфортабельные микроавтобусы Mercedes-Benz, Toyota Hiace.

Опытные водители

Видеосалоны

Заключаем договоры с предприятиями

Наличный / безналичный расчет

Предоставляем отчетные документы

8-914-852-44-44 / 8-924-851-04-44



Утерянный аттестат об окончании средней школы № 2 поселка Дукат, выданный 10.06.1992г., серия А номер 179865, на имя Шаповалов Александр Александрович, считать недействительным.

Учредитель:
Администрация муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ». Адрес: 686410 Магаданская обл., п. Омсукчан, ул. Ленина, 19. За достоверность рекламной информации несет ответственность рекламодатель. Газета выходит по пятницам.

Муниципальное казенное учреждение «Редакция газеты «Омсукчанские вести». И.о. главного редактора: Р.М. МЕДВЕДЕВА. Компьютерная верстка: Р.М. МЕДВЕДЕВА.

Газета отпечатана на издательском комплексе редакции газеты «Омсукчанские вести», адрес редакции и издателя: 686410 Магаданская обл., п. Омсукчан, ул. Мира, 28. Телефон: 91-2-41.

Номер подписан к печати 11 апреля 2024 г.

E-mail: om-vesti@mail.ru. Подписной индекс 52677 Тираж 400 Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации (г. Петропавловск-Камчатский) Рег. № КО100.